

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPÓLYA) U. I. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPÓLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: EVENTE 300 DIN, FELELVRE 150 DIN, NEGYEDEVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT. HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Vita a szkupstinában a hadsereg élelmezésének feljavítása körül.

Vukicssevity miniszterelnök tegnap délelőtt királyi kihallgatáson jelent meg. Kormánykörökben a kihallgatás után olyan hírek terjedtek el, hogy a kormány husvét után tovább fogja folytatni munkásságát a parlamentben. Politikai körök kijelentése szerint, az ellenzék és egyes elégedetlen radikálisok által indított mozgalom a kormányválság előidézésére nem oly erős, hogy komolyan kellene vele foglalkozni. A radikális- és demokrata-klub állítása szerint, a kormány helyzete stabil.

Davidovity Ljuba, a demokrata-párt vezére tegnap délelőtt királyi kihallgatáson volt, amely másfél óráig tartott.

A vajdasági radikálisok és demokraták között megindultak tegnap a tárgyalások a függő kérdések végleges elintézésére. Lalosevity Joca (rad.) és Ribár dr. (dem.) között már meg is indultak a személyes megbeszélések.

Washingtonból jelentik, hogy Heller demokrata képviselő felszólította Kellog államtitkárt arra, hogy tiltsa meg a newyorki pénzpiacra tervezett román kölcsön kibocsátását. Arra is kérte, hogy ez a tilalom a Föderal Bankra is terjesztessék ki, mert nem kívánatos, hogy a román papírok Amerikában piacot találjanak, minthogy Románia az európai államok között valóságos pária, a melynek középkori kormánya van és amely még soha egy szerződését komolyan venni az ígéreteit.

Középeurópában még egyre dühög a hideghullám. Magyarországon a legerősebben a Dunántul érezhető, ahol Simontornyán tegnap éjjel egy embert megfagyottan találtak az országuton.

TŐZSDE

Március 21.
MA 100 DINÁR:

Budapesten	— pengő
Zürichben	9 13 sv. frank
Berlinben	7 32 ar. márka
Bécsben	12 39 silling
Prágában	58 83 cseh kor.
Newyorkban	1 74 dollár
Triesztben	33 20 lira
Bukarestben	305 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.
Magyar Hitel 84.80, Olasz Bank 66, Nemzeti Bank 200.50, Pesti Házai 213, Ganz-Danubius 170, Ganz-Villamos 149, Nasici 180, Délcukor 114.50.

Beograd, márc. 22.

A szkupstina tegnapi ülését negyed tizenegy órakor nyitotta meg Agatonovity alelnök. Napirenden volt a pénzügyi törvény feletti vita. Napirend előtt azonban a parasztdemokrácia ismét két sürgős törvényjavaslatot terjesztett a szkupstinára el.

Pucelj Iván a hadsereg élelmezésére vonatkozó szabályrendelet módosítását kívánja sürgősen. Kijelenti, hogy a hadsereg élelmezése körül igen súlyos visszaélések vannak, amelyeknek nagy része egy Markovity nevű hadseregszállítóhoz vezet, aki ellen egy tiszt sem mer határozottan fellépni, mert Markovity nagy összeköttetéseivel keresztül tudja vinni, hogy az illető tisztet áthelyezik Makedóniába.

Hadzsity tábornok hadügyminiszter azonnal felel Puceljnek és kijelenti, hogy kérségtelenül mindenkinek érdeke, hogy a hadsereg jó ellátásban részesüljön. Bizonyára Pucelj is erre volt tekintettel, amikor indítványát megtette. Legyen a szkupstina meggyőződve arról, hogy mindent meg fog tenni arra, hogy a hadsereg a legjobb ellátásban részesüljön. Rendeletet adott ki . . .

Radies Sztépán: A rendeletek nem érnek semmit!

Hadzsity: Erélyesen leinti Radiesot, feléje kiáltva: Hagyjon engem nyugodtan beszélni, majd aztán elmondhatja, ha mondanivalója van.

Radies Sztépán: Ez parlament kérem!

Hadzsity: Én nem veszekedni jöttem ide, hanem felelős miniszterként, hogy Pucelj javaslatára feleljek.

Radics: Itt a parlamentnek felel! Hadzsity: Rendeletet adtam ki, bejelentve, hogy mindenkit bíróság elé állítok, aki nem fordít elég figyelmet a hadsereg élelmezésének ügyére. Ami a hadsereg élelmezésének tejjel való feljavítását célozza, a mostani hadihitelek mellett nem vihető keresztül. Egy katona élelmezésére hét dinár van előirányozva és ezért 700 gramm húst, 225 gramm konzervet és esetleg huspótlékul 200 gramm sajtot és turót kap. A javaslat sürgősségét éppen ezért nem fogadhatja el, mert az élelmezés feljavítása a mostani hitelek mellett nem lehetséges. A szkupstina szótöbbséggel elvetette a sürgősséget.

A második javaslat dr. Szmolján képviselőé, aki az egyedáruságra vonatkozólag előterjesztést tett a szkupstinának, hogy

utasítsa a pénzügyminisztert arra, hogy három hónapon belül modern törvényt terjesszen be az egyedáruságra vonatkozólag.

Támadta egyuttal az egyedáruság igazgatóját, aki nem kvalifikált egyén és akinek vétke az, hogy a mi dohánytermésünk leszorult az európai piacról.

Nehezményezi, hogy Hercegovinának nem adnak engedélyt a dohánytermelésre olyan mérvben, mintahogy az Ausztria idején volt, amikor mindenki annyi dohányt termeszthetett, amennyit akart.

Markovity Bogdán pénzügyminiszter elfogadta a javaslat első ré-

szére a sürgősséget, hogy három hónapon belül modern egyedárusági törvényt készít.

Ezután áttértek a napirendre. Krajacs befejezte a pénzügyi törvény fölött mondott kritikáját, a mely után az ülést berekesztették és folytatását ma reggel 9 órára halasztották. Hetyimovity tiltakozása következtében, aki nehezményezte, hogy miért kezdődnek a szkupstinai ülések oly későn, Agatonovity alelnök kijelentette, hogy mától kezdve kilenc órakor fogja megnyitni az üléseket, névsort olvastat és a köteleességeiket hanyagul teljesítő képviselőket megbünteti.

A mozifilmek a közoktatásügyi minisztérium cenzurája alá kerülnek.

Beograd, márc. 22.

A pénzügyi bizottság kormánytöbbsége tegnap egész délelőtt ülést tartott, amelyen több fontos javaslatot fogadtak el. A legfontosabbak egyike, hogy miniszter, országgyűlési képviselő, állami tisztviselő nem lehet tagja oly banknak, vagy pénzintézetnek, amely az állam közvetlen felügyelete alatt áll.

A bizottság az államtanácsosok és a semmitőszék tagjainak illetményeire vonatkozó javaslatot a minisztertanács megvitatására bizta.

Jovánovity Miloje javaslatára el-

fogadta a bizottság azt a javaslatot, hogy úgy a hazai, mint a külföldi mozifilmek a közoktatásügyi minisztérium cenzurája alá kerülnek.

Megvitatta a bizottság Beograd város tanácsának a kérvényét is, a mely szerint a főváros egy ötszáz millió dináros külföldi kölcsönt kíván felvenni, amelyhez azonban az állam garanciája szükséges.

A bizottság a kölcsönre vonatkozó javaslatot elvben el is fogadta és most Kumanudi polgármester részletes tervet fog erre nézve kidolgozni.

„Nem érdemes ilyen romlott világban élni“

Varsó, márc. 22.

Spolnik Antal rendőrszem az éjszaka folyamán egy erősen vérző, eszméletlen nőt talált az utcán. Leállított egy arra menő autót és felszólította a sofőrt, hogy a súlyos állapotban lévő nőt vigye autóján a kórházba.

A sofőr tiltakozott ez ellen, azzal az indoklással, hogy az autóját bevérézi. Erre a rendőr elővette a revolverét és ezzel a kijelentéssel: „Nem érdemes egy ilyen romlott világban élni“ — agyonlőtte önmagát. Az eset oly óriási feltűnést keltett Varsóban, hogy valósággal megdöbbentés vett erőt az embereken.

Radikális szer a korcsmázás ellen. Szegedről jelentik: Totok István elbocsátott rendőr részegeskedése miatt állandó civakodásban élt a feleségével. Tegnap az asszony a korcsmából részegen hazatérő férjét kizárta a lakásból, mire az betört

Kedden klubülést hívnak egybe a radikálisok.

Beograd, márc. 22.

Radikális körökben hangsúlyozták, hogy a költségvetés megszavazása után kedden a radikális-klub ülést tart, amelyen Vukicssevity miniszterelnök részletesen fogja ismertetni a politikai helyzetet.

Egyes verziók szerint, Vukicssevity jelentése után vita lesz. A miniszterelnökhöz közel álló körök szerint azonban vitáról szó sem lehet. A klub egyszerűen tudomásul veszi a kormányelnök jelentését a kormány munkásságáról. Az egész klub ma egységesen Vukicssevity mellett foglalt állást, akinek a működését teljes egészében helyeslik.

az ajtót és lefeküdt aludni. Az asszony alvó férjének arcát lugkövel öntötte le, aki mindkét szemére megvakult. A letartóztatott asszony azt vallotta, hogy férje arcát azért akarta elcsufítani, hogy az többé ne korcsmázzon.

A pénzügyi bizottság befejezte a pénzügyi törvény vitáját.

Beograd, márc. 22.

A pénzügyi bizottság plénuma tegnap este tíz órakor befejezte a pénzügyi törvény vitáját, amely most már teljes egészében a szkupstina elé kerül.

A tegnapi estei vitában főleg a belügyminisztériumra vonatkozó rendelkezések kerültek megvitatásra. Radics Szeptán a városoknak a tartományi önkormányzatokból való kivételére vonatkozólag beszélt. Tudomása van róla, hogy a rendelet, amely Beogradnak és Zágrebnak a tartományokból való kiválására vonatkozott, már megvolt készen arra, hogy a pénzügyi törvénybe beiktassák, de az utolsó pillanatban visszavonták ez elől.

Kifogásolja, hogy a Bánságban már régen lefolytak a községi választások, de a községi elöljáróságokat még most sem választották meg.

Végül kifogásolja az adriai vasut menetirányát, amelyet nem tart célszerűnek. Szerinte ezt ilyen formán valószínűleg Racity Punica képviselő járta ki, aki a legjobban szeretné, ha az adriai vasut egyenesen az óudvarán menne keresztül.



A helyes használat.

Ha a Radiont teljesen hasznossá óhajtja tenni, legfontosabb az, hogy bármit is mos vele: pontosan betartsa a használati utasítást.

Csakis ekkor fejtheti ki teljes mosóerejét, moshat tényleg egymaga!

Ez pedig az elképzelhető legegyszerűbb feladat, — tehát sohasem felejtse el, hogy

a Radiont hideg vízben kell feloldani.

Ma hirdetik ki az ítéletet a Góts-ügyben.

Becskerek, márc. 22

Változatlan nagy érdeklődés mellett szerdán délelőtt folytatták dr. Góts Endre ügyeinek tárgyalását.

Negyed tíz órakor nyitották meg a szerdai folytatólagos tárgyalást és elsőnek Gerhold Béla egyetemi hallgatót, S. Károly volt diáktársát hallgatták ki, aki S. Károlyval többször járt dr. Góts Endre rendelőjében. Góts egy alkalommal segítségül hívta a rendelőbe az előszobában várakozó Gerholdot és ezuttal egy tüvel keresztülszurt S. Károly combján.

Kamenkovity Zorán dr. orvosszakértő vallomását vették ezután jegyzőkönyvbe. Kamenkovity tartalmas, szakszerű indokolással terjesztette elő terjedelmes jelentését. Szalai Mária ügyében — mondotta többek között — Gótsot nem terheli felelősség, mert az injekciókkal folytatott kezelés, amilyent a vádlott végzett, nem idézhetett elő bűnülést, amint azt a sértett Szalai Mária feltételezi. Tóth Mihályné méhrájkjára vonatkozólag kijelentette, hogy ezt az esetet objektíve csak akkor tudná megítélni, ha maga is látta volna, mindazonáltal nem hiszi, hogy két orvos ugyanaznap eltérő leletet állapíthatott volna meg. S. Károly esetében a nemi szervén látható sebhelyről most már nem állapíthatja meg, hogy azok mitől keletkeztek. Lehetségesnek tartja, hogy a nemi szervet fel nem izgatott állapotban tüvel megszurják, mert ilyen esetben a szurásnak semmi nyoma sem marad. Ami viszont a gyógymódot illeti, olyan kezeléstről, mint amilyen a konkrét esetben történt, sohasem hallott és nem is olvasott hasonlóról az orvosi irodalomban. Az onanizálást tisztán lélektani alapon tartja gyógyíthatónak. A többi ügyre vonatkozólag megjegyezte a szakértő,

hogyha megílelnek Góts kijelen-

tései a valóságnak, úgy a kezeléért nem terhelheti felelősség.

Parvanj Andrija dr. ügyész ezután dr. Haidegger Lajos ny. vármegyei főorvos, a becskereki orvosi kar dojenjének kihallgatását kérte. Mivel Haidegger dr. betegeskedik, a bíróság a lakására ment és ott hallgatta ki a főorvost. Haidegger dr. S. Károly ügyében elmondotta, hogy a fiatalember édesapjával járt nála, de akkoriban a sebe már be volt gyógyulva. Csak hallomásból tudja, hogy mi történt a fiuval.

A bíróság ezután ismét a törvényszéki tárgyalóteremben folytatta a tárgyalást, ahol dr. Kuszing Jánost szólította be Bunity Ivó tanácselnök. Tóth Mihályné esetére nézve kijelentette dr. Kuszing, hogy csekély változással olyannak találta az asszony rákbántalmát, mint dr. Radulovity.

Ivkovity Vlasztimir dr. törvényszéki orvos volt a következő tanu, akit szakértőként hallgatott ki a bíróság. Kocsisné esetéről nyilatkozott részletesebben és kijelentette, hogy Gótsnak meg kellett volna vizsgálni az anyaméhet. S. Károly esetéről megjegyezte, hogyha a kezelés úgy történt, mintahogy azt a tanuvalomásokból hallottuk, úgy abszurdum és nem lehet még laikus észjárással sem megérteni. Ami a penisen lévő nyomokat illeti, azok származhattak késtől is, más szerzőktől is, az ma már meg nem állapítható. Hogy a penis tüvel való átszurása lehetséges-e, azt mondja, hogy igen, miután a tü oly apró sebhelyet ad, hogy az egyáltalán nem marad meg.

A többi esetre vonatkozólag ugy találja, Gótsot nem terheli felelősség.

Bunity Ivó tanácselnök ezután a bizonyítás esetleges kiegészítésére kér indítványokat. Parvanj Andrija dr. ügyész

Lazarevity Vojin dr. orvos és számos vidéki tanu beidézését kérte, akik ezenkívül Góts páciensei voltak. Az ügyész ezenkívül Góts orvosi diplomájának és a kolozsvári egyetem ez ügyre vonatkozó összes

iratainak a felolvasását kérte.

Bunity tanácselnök az előterjesztett kérelmek feletti döntés kihirdetését délutánra halasztotta és a tárgyalást berekesztette.

A vád- és védbeszéd.

A délutáni folytatólagos tárgyaláson Tóth Mihályt és Kocsis Terézt megeskették korábbi tanuvalomásaikra. A bíróság ezután felolvasta dr. Lazarevity Vojin orvos vallomását Molnár Lidia esetére és Moldován Dusan 17 éves elemiri fiu írásbeli vallomását, aki időközben tüdővészben meghalt, a kezelésére vonatkozólag. Majd a kolozsvári egyetem átiratait olvasták fel, melyekből kiténik, hogy dr. Góts Endre elvégezte a kolozsvári egyetemet és ott orvosi diplomát szerzett.

Bunity Ivó tanácselnök azután bejelentette, hogy a bíróság a vád és védelem többi előterjesztéseit elvetette és befejezettnek nyilvánítja a bizonyító eljárást, majd felkérte dr. Parvanj Andrija ügyészt, hogy mondja el a védbeszédét.

Parvanj Andrija dr. ügyész Szalai Mária, Kocsis Teréz, Markovics Mária és Kalmusz Katica esetében nem lát bizonyítékokat fenforogni, amelyek vétkes mulasztást, vagy kezelést tanusítanak és ezért ezekben az ügyekben elejti a vádat.

Fentartja a vádat Tóth Mihályné esetében, amelyben gondatlanságból okozott emberölésért, S. Károly esetében, amelyért gondatlanságból okozott súlyos testi sértésért, Molnár Lidia, Todorov Gyura, Moldován Dusan és Rakity Sztankó esetében, amelyekben család büntettéért kéri Góts Endre elítélését.

Mrkusity Joszif dr. védő nagy vehemenciával elmondott hatásos védőbeszédében ismerteti Góts előéletét és többek között alaptalan vádaknak minősíti mindazokat a vétkeket, amelyekért védencét gyanúsítják. Ha orvosi tévedésekért felelősségre vonják az orvosokat, alig ha volna orvos, aki elkerülhetné a vádlottak padját. Ha feltámasztanák azokat az embereket, akik orvosi tévedések miatt haltak meg, alig lehetne a sok „pácienstől” mozogni. Beszédében részletesen foglalkozik minden egyes vádponttal és végül is védenccé felmentését kéri.

A tanácselnök az ítélet kihirdetését ma délelőtt tizenegy órára tűzte ki.

Egy hétig lappangott a tűz, amely az emeleten keletkezett és a földszinten gyulladt ki.

Kedden éjjel tizenegy óra tájban tűz ütött ki Czikajlo László becskereki gyógyszerész Alekszandrova (Fő) uccai gyógyszerésztárában. A tűz Czikajlo emeleti lakásában keletkezett és úgy terjedt át a földszinti üzletre, ahol lángot fogott a berendezés. A vasredőny hasadékain kiszüremelő füstre figyelmeztetés lett a rendőrről, aki feldörömbölte a lakókat, akik viszont a tűzoltóságot értesítették. A tűzoltók Czikajlo László gyógyszerész segítségével hamarosan eloltották a tüzet,

amely azonban így is igen tetemes károkat okozott a gyógyszerész berendezésében.

A tűzvizsgálat megállapította, hogy a tűz Czikajlo emeleti lakásán keletkezett. A kályha alatt kiégett a bádoglemez és a léleső parázstól meggyulladt a padló. A tűz lassankint továbbterjedt a falban lévő gerendán, amely az üzletbe vezet. Kedden éjjel a napok óta lappangó tűz kirobbant és átterjedt a berendezésre. A kár, hír szerint, megközelíti a harmincezer dinárt.

Március 22. csütörtök. R. k.: Oktavián.
 Protestáns: Kázmér. G. k.: Mucsenici.
 Zsidó: Nisan 1. Napkelte 5:59, napnyugtá 18:16. A nap hossza 12:17 óra.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Lényegesebb változás nem várható. Változatlanul hideg idő erős északi és északkeleti szelekkel. Éjjeli fagyok.

Március
22

1832-ben halt meg Weimarban Goethe János Farkas, a németek legnagyobb költője. Nemcsak mint költő óriási, hanem mint a tudás, a szabad kutatás előharcosa is számottevő egyéniség. Földtani, anatómiai, csonttani és főleg színtani tanulmányokkal is foglalkozott. Legkiválóbb alkotása a Faust, amely nemcsak Goethe főműve, hanem egyáltalán a legjelentősebb munka azok között, amelyeket német költő valaha alkotott. Az ember tragikumája van benne festve, az ellentmondás, a vágyak szárnyaló nagysága és az eszközök lenyűgöző csekélyisége között. Ismertebb műve „Die Leiden des jungen Werthers”, amely a magyar irodalomra is nagy hatást gyakorolt. Befolyása alatt keletkezett Kármán: Fanni hagyományai és Kazinczy: Bácsmezei gyötreim című munkája.

1599-ben született Antwerpenben Van Dyck (olv. Dájk) Antal flamandiai festő. Tizenöt éves korában került Rubens festőiskolájába, akitnek legtehetségesebb tanítványa. Képző ereje nem olyan szárnyaló, mint Rubensé, festési módja, színezése nem oly merész. De rendkívüli formaérzéke, harmonikus rajza, színezésének nemes egyszerűsége az utókor szemében épp oly nagynak tűnteti föl, mint kortársai előtt volt.

1919-ben kiáltják ki a szovjet köztársaságot Magyarországon.

A szerb-horvát irodalom. Vasárnap délután 6 órakor a vármegyháza nagytermében a népegyetem keretében dr. Borsodi Lajos író igen érdekes előadást fog tartani, amelyben a szerb-horvát modern irodalmat ismerteti. Az értékes előadás iránt igen nagy az érdeklődés.

Működik a sváb-német kultuszövetség tornaszakosztálya. A sváb-német kultuszövetség tornaszakosztálya megkezdte működését és négy csoportban folytatja munkásságát. Az asszonyok hétfőn és pénteken 4-5-ig, az asszonyok és leányok ugyanaznap 6-7-ig, a férfiak 7-től fél 9-ig, a gyermekek pedig csütörtöki napon 2-4-ig tornáznak. Újabb jelentkezéseket a tornaszakosztály vezetősége fogad el a tornaórák alatt a Mrksity táncintézetben.

A zsidó nemzeti egyesület vezetősége meghívja az egyesület tagjait, ezek hozzátartozóit és minden érdeklődőt dr. Löwy ur, a zsidó nemzeti alap kiküldöttjének március 26-ikán, hétfőn este fél 9 órakor a Cheyra-ház nagytermében megtartandó előadásához. Ez az előadás ki fog terjeszkedni a Palesztina-kérdés minden vonatkozására és mint ilyen felette érdekesnek ígérkezik azért is, mert az előadás keretében filmen bemutatják az ott élő és munkálkodó zsidóság eddig elért szép eredményeit. Az egyesület vezetősége hangsúlyozni kívánja, hogy az előadás teljesen díjmentes és semmiféle adakozást nem céloz.

Záróvizsga. Mesznik tánciskolájának műsoros záróvizsgálója vasárnap, március 25-ikén délután 5 és este 8 órai kezdettel lesz megtartva a „Szepszka Krana” nagytermében. Belépődíj személyenként 5 dinár.

Sulyos incidens a görög katolikusok tüntető felvonulásán. Marosvásárhelyről jelentik: A görög katolikus egyház tüntetése a kultuszjavaslat miatt, Kolozsvárott a legnagyobb rendben ment végbe, de ezzel szemben Marosvásárhelyen a vallási tüntetés sulyos incidenst provokált. A tömeg és a kivételesen karhatalom között összetűzés támadt, mert a háromezer főre tehető tömeg nem volt hajlandó eleget tenni a széjjel-ozslásra vonatkozó parancsnak. A rendőrség és a katonaság erre nekilment a tömegnek és a kavardás során Bucur József hetvennyolc éves görög katolikus esperest a földre teperték, ahol a szerencsétlen agastyán sulyos természetű zuzódásokat szenvedett. Csah nehezen tudták az esperest veszedelmes helyzetéből kiszabadítani. A karhatalomnak végül is sikerült a tömeget hátraszorítani, amely lassan hőmpölygött vissza a görög katolikus templom irányában. Ott déli egy órakor az emberek szétszórtak.

Találtak egy bluzt. Egy vizsgázott magyar tanító egy bluzt talált az uccán, hecsomagolt állapotban. Igazolt tulajdonosa átveheti a Torontal kiadóhivatalában.

Két kőműves halálutja a hullámos Bégán.

A nagy szél folytán keletkezett hullámok elstlyesztettek egy csónakot.

Becserek, márc. 22.

Megdöböntő, drámai részletekben bővelkedő szerencsétlenség játszódott le az éjjel a Bégán. Egy csónak felborult a hullámos folyón és egyik utasa nagy nehézségek árán a partra vergődött, míg a másik halálát lelta a folyóban.

Szauer Antal 42 éves járatmityi (módosi) kőműves már hosszabb ideje Becsereken van alkalmazásban. Az este fél kilenc órakor Loch György és Wolf József nevű kőműves társával a Béga parti vasuti állomás közelében lévő lakásáról a városba igyekezett. Hogy az utat megrövidítsék, a raktárházaknál leoldották a vasuti forgalmi főnökség csónakát és áteveztek a tulsó partra. A kőművesek Feketics vendéglőjébe mentek, ahol barátságos beszélgetés közben elfogyasztottak egy liter bort. Tizenegy óra felé visszaindultak, Loch azonban kijelentette, hogy ebben

a szeles időben nem mer csónakra ülni

és inkább kerülővel a Kralja Petra (Kis) hidon át tér haza. Loch el is vált barátaitól és ezek az előző uton visszatértek a csónakhoz. Alig távolodtak el tiz-tizenöt méternyire a parttól,

Csak az az olcsó, ami jó! Hálás, jó anyagból való, kitűnő szabású férfi- és fiuöltönyt vehet vagy rendelhet a legkedvezőbb áron Frank Lajosnál, Velikibecserek, Főucca.

Darabokra vágta feleségét a bubirizura miatt. Bukarestből jelentik: Véres családi dráma tartja izgalomban tegnap óta a román főváros-hoz közeli Plesoainu városka lakosságát. Peia Stefan jómódu sertés-kereskedő tegnap hajnalban borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta feleségét, akit egy hatalmas baltával darabokra vágalt, aztán öngyilkossági szándékából felakasztotta magát. A kötél azonban leszakadt, mire Peia önként jelentkezett a rendőrségen, ahol feltárta a borzalmas gyilkosság véres részleteit. Peia tíz évvel ezelőtt nősült és egy társának leányát vette nőül. A házastársak évekig a legteljesebb családi békeességben éltek, mindaddig amíg az asszony az új divatnak hódolva, le nem nyiratta „bubira” a haját. Ettől kezdve napirenden volt az összezdörnyülés a feleség és a férj között, aki azzal vádolta feleségét, hogy megcsalja őt és bizonyára kedvese kívánságára vágatta rövidre haját. Két napig békeesség is volt a házastársak között. Peia tegnap-

előtt bejelentette feleségének, hogy üzleti ügyben a fővárosba megy. Tegnap hajnali három órakor tért vissza Bukarestből és ígérete ellenére nyomban firtatni kezdte az asszonyt, hogy melyik kedvesét fogadta távollétében. Az asszony felháborodva utasította vissza a férj alaptalan rágalmaival, mire heves veszekedés támadt köztük. A féltékeny férj erre felragadta az ajtó közelébe helyezett hatalmas baltát és azzal egymásután huszonhat erőteljes csapást mért a szerencsétlen asszony fejére, amelyet a felismerhetetlenségig szétzúztak a borzalmas fejszecsapások. Peia ezután levágta az asszony két karját és egyik lábát és altestét is felmetszette. A rendőrségen természetesen őrizetbe vették a bestiális férjet, a kiról a rendőrségnek az a véleménye, hogy tettét elmezavarban követte el.

Az árát már régen elfelejtette s még mindig nem szakad el és kitűnően tartja elegáns formáját a Vilim Herzfeld-féle Turul-áruházbeli cipő.

Imakönyvek

nagy választékban 461

K. Beno

könyveskereskedésében

Vel. Becserek, a nagyhíd mellett

Harcias menyasszony. Budapestről jelentik: Ferencz József, a lipótmezei tébolyda ápolója, megismerkedett egy Bacsáni Erzsébet nevű szobalánnyal, akit rövid udvarlás után eljegyzett. A leány azonban megtudta, hogy vőlegénye más leányoknak is udvarol és azért bosszúra határozta el magát. Egy üveg lúgkőoldatot szerzett és aztán felkereste vőlegényét, akit két másik ápoló és egy ápolónő társaságban talált. Szemrehányást tett a vőlegényének, majd a lúgkövet az arcába öntötte, a maradékot pedig meg akarta inni. A másik két ápoló és az ápolónő ebben meg akarta akadályozni, miközben a maró folyadék őket is veszélyesen megsértette. A mentők a négy embert bekötözték és a kórházba szállították. Bacsáni Erzsébetet letartóztatták.

Óra- és ékszerjavítás szakszerűen, pontosan és olcsó áron HUGÓ BAADEN óra- és ékszerésznél.

A „TORONTAL” POLITIKAI NAPILAP

Becsereki szerkesztősége Obilityava (Zápolya uca I. Telefonszám 281.
 Beogradí szerkesztősége Frankopanova uca 9. II. emelet.
 Budapesti szerkesztősége Wekerle Sándor u. 24. II. em. 8. Telefonszám 68-35.
 Bécsi szerkesztősége II. Taborstrasse 9. Telefon 40-3-22

Orient Bioskop

Csütörtökön, márc. 22-én 5, 7 és 9 órákor
Penteken, márc. 23-án 5, 7 és 9 órákor

Pénztárnyitás délelőtt 10-1/2-ig
d. u. 3 órától.

Jön! 3. eskadron Jön! A főszerepekben: Gilda Gray, Warner Baxter

Fekete rózsza

ausztráliai hercegnő.
7 felvonásban.

Keresek

egy három szobából és
mellékhelyiségekből álló **házat**

a Buza téren vagy a nagyhid közvet-
len közelében, azonnal vagy május
elsaján beköltözhető lakással.
504
Cím a „Torontál” kiadóhivatalában.

Zongora

(Schnabel-féle) egészen jókar-
ban levő, helyszüke miatt olcsón

eladó.

Vel. Bečkerek, Vatrogaszna ucca 4.

Nyersbőr feldolgozóknak

bórsózásához,

cukrászoknak

jégsózásához

ajánlunk 488

„Kainitot”

vagontételekben és métermázsánként
a legolcsóbb napi áron.

Décsei és Kertész

Telefón 172. SUBOTICA. Telefón 172.

Beogradzka (Boskai) ucca 25. számú

600 - öi ház,

mely áll 3 uccai vendéglőhelyiségből
és 2 szoba, konyha lakásból, továbbá
nagy istállóból, 30-40 fő részére és
nagy szobából, igen jutányos áron
eladó vagy 3-4 évre bérbeadó.
Vétel esetén azonnal beköltözhető.
Bővebbet ugyanott Lázár Dimitrijevitj tulajdonosnál.

Házeladás!

Brigadir Risztitya (Aradáci) ucca 26
számú modern lakóház eladó Vétel
esetén azonnal beköltözhető.

Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál

Megvételre kerestetik egy
teljes gyűjtemény Grill-féle
magyar közigazgatási

törvénytár

Cím a „Torontál” kiadóhivatalában

Vennék

egy 3 szobából és mellék-
helyiségekből, valamint
kertből álló

új házat.

Cím a „Torontál” kiadóhivatalában.

MŰHELYTÁHÉLYEZÉS!

Tisztelettel értesitem egy a helybeli, mint a vidéki t. közönséget, hogy

◀ kelmefestő- és vegytisztító-műhelyemet ▶

Vojvoda Bozsa ucca, a szőnyeggyárral szemben levő saját házamba helyeztem át.
Üzleti helyiségem pedig Zsitnai trg, a Dugyeryszky-sörfőzde épületében van, hol
minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb áron elvállalok. Egy fél főitány-
tisztítás 40 dinár. A t. közönség további szives pártfogását kérem, tisztelettel
503

HACKL JÓZSEF, kelmefestő és vegytisztító

A Torontáli Agrárbank R.-T. Árusztálya, Veliki Bečkerek

tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, földbirtokos, malomtulajdonos
stb. urakat, hogy az **Odzaci Fonó- és Kötélverőgyár R.-T.** képviseletét és
lersakatát Veliki Bečkerekre és vidékére sikerült megszereznie és ezentul
állandóan raktaron tart minden mennyiségben, tehát vagontételekben is:

manilla, sisál és kenderfonál (háromágu)
kéveköfőzsineget,

továbbá

zsákot, ponyvát, spárgát és mindenféle kötélárut,
továbbá

butorszöveteket,

selyemripszek, brokátok, damasztok, Velourok, moquettek,
matracgradlik, szőnyegek, futók, linoleumok és az összes
kárpitós kellékeket.

Mintákat vidékre küldünk.

Előnyös árak és fizetési feltételek.

Nagybani eladás a Torontáli Agrárbank R.-T. Árusztályánál, Alek-
szandrova ucca 605 szám, I. emelet.

Kicsinybani eladás földszinti helyiségünkben, Alekszandrova u. 26 sz. alatt.
Telefón 2-44. 508 Telefón 2-44

Vezérképviselő és gyárilerakat
FURNIR, ENYVEZETT LEMEZ ÉS ASZTALOS KELLÉKEKBEN

Karbiener Th. és Fiai

képesített faiparos

Noviszád,

Zseljezovicska ucca 86. szám.

Butorgyár!

Telefón 26-61.

Butorkivitel!

Telefón 26-61.

Eredeti

Hofherr-Schranz & Clayton-Shuttleworth

traktorok, mezőgazdasági gépek,

motorok,

cséplőgépek,

szalma-kazalozók,

eredeti **Mc CORMICK**

kéveköfők,

tengeri-négyzetbe-ültetők,

műtrágyaszórók,

traktorok,

MANIGGA

kaphatók a képviseletnél:

BRAUN MARCELO

Telefón 106.

Veliki Bečkerek.

Telefón 106.

PLEITZ FER. PÁL

könyvnyomdája

Veliki Bečkerek

Obilityeva (Zápolya) u. 1. Telefon 21.

Alapított 1846.



Nyomatványok modern kivitelben.
**Lapkiadás. Nyomatványraktár. Töm-
öntöde. Könyvkötészet. Vonalozó
intézet. Ruggyantabélyegzőgyártás.**